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Fiume február havi áru- és 
hajóforgalma.

A fiumei kikötőbe tengeren érkezett áruk 
mennyisége február hónapban 808.112 métermá­
zsát és 115 darabot, az onnét elszállított áruké pe­
dig 717.821 métermázsát és 329 darabot tett. A 
behozatal az előző év ugyanez időszakához ké­
pest mintegy 374.000 métermázsával, a kivitel 
pedig körülbelül 161.000 métermázsával emelke- 
de't. Az év első két hónapjában a Fiumébe 
tengeren behozott áruk mennyisége 1,489.788 
méta-mázsa, az elszállítottaké pedig 1,419.140 
métermázsa volt. Az előző év megfelelő idősza­
kához képest a behozatal körülbelül 657.000 
mélermázsával, a kivitel pedig körülbelül 146.000 
métermázsával emelkedett. A behozatal emelke­
dését főleg a szénbehozatalnak növekedése idézte 
elő. A behozott szén mennyisége az év első két hó­
napjában 828.932 métermázsát tett, szemben az 
előző év ugyanez időszakában behozott 215.593 
métermázsával. Emelkedés mutatkozik még a 
narancs és citrom, búza, olajos magvak, fosz­
fátföld, ásványok, nyers juta behozatalánál is és 
ez az emelkedés bőven ellensúlyozta azt a 
kisebb-nagyobb csökkenést, melyet a tengeri, 
hántolatlan rizs, bor, szántóról és puzzolánföld, 
aszfalt, nyers vas és acél, salétrom és rézgálic 
behozatalánál találunk. A kikötő kivitelében lé­
nyeges emelkedés mutatkozik a nyers cukornál, 
a homok és kristálycukornál, nyers dohánynál, 
babnál, paraffin és cerezinnél, a bárdolt bükk­
fánál, a fűrészelt fenyőfánál, magnezitnél, a 
román és portland cementnél. Ezzel szemben 
nagyobb csökkenés észlelhető a búza, árpa, 
tengeri, tölgy- és bükkfa, donga, fűrészelt 
bükkfa, kénkovand és papíranyag kivitelében. 
A hajóforgalom adatai szerint február hónap­
ban 641 hajó érkezett a fiumei kikötőbe és 
pedig 614 rakománnyal és 27 üresen. A rako­
mánnyal érkezett hajók közül 504 gőzös és 
110 vitorlás volt, az üresen érkezettek közül 9 
gőzös és 18 vitorlás. Lobogók szerint az érke­
zett gőzösök közül 433 magyar, 59 osztrák, 4 
ólasz, 1 spanyol, 16 angol, a vitorlások k'özt 
Pedig 7 magyar, 71 osztrák, 50 olasz.

A színtársulat elöleges

jelentése.
Bállá Kálmán színtársulata tegnap bocsátotta 

hi elöleges jelentését, mely szerint az idei év­
adban az első előadás — mint már jelentettük 
~ husvét vasárnapján, e hó 11-én lesz,mikor is 

a onyi Károlynak „Tatárjárás“ cimü operettje 
kerül színre.

Az elöleges jelentés szerint a társulat 
laK]ai a következők :

Müvezetőség: Bállá Kálmán igazgató, fő- 
en Mő; Bérezi Gyula és Keltái Jenő, operett 

n ezok; Márffy Károly titkár és Szakács 
j^r or ^ra,na* rendezők ; Müller Mátyás, első 

rnagv , Popp Barnabás második karmester ;

Radványi György, ügyelő; H. Szőnyi Emma, 
súgó ; B. Horváth Irma, baletl-mesternő; Széki 
Ernő, gazda és könyvtárnok.

Előadó személyzet. Nők: B. Csik Irén, 
koloraturénekesnő, Bándi Rózsi, szopránéne­
kesnő, Havasi Szidi, operett- és vígjátéki ko­
mika, Kőszegi Aranka másod szubrett énekes­
nő, Szentgyörgyi Lenke operett szubrett, Szent- 
györgyi Márta naiva, Takács Mariska drámai 
szende és társáig, színésznő ; Üli Gizella drá­
mai anya ; Zöldi Elza drámai hősnő.

Férfiak : Bállá Kálmán bonvivant, szalon 
szerelmes, Bérezi Gyula, jellem komikus, ope­
rett buffo, Cseh Iván, operett buffo, komikus, 
Cseöregh Jenő opera és operett tenorista, Far­
kas Béla, apa és jellem színész, Heltai Jenő, 
jellemkomikus, operettbuffo, Lajthay Károly, 
lyrai szerelmes, Rogoz Imre, naturbursch, Sza­
kács Andor, hősszerelmes, Szécsi Ferenc, ko­
mikus, Székely Gyula, operanépszinmü, bari­
ton, Turányi Alajos színész.

Segéd színésznők, kardalosok: Áldor 
Ilona, Aradi Gizi, Horváth Irma, Dorman 
Böske, Dorman Juci, Fenyő Józsa, Mérei Iza, 
Révész Henrikné, Rajz Irén, Sz. Gajda Ilona, 
Szőnyi Ilona, Vajda Andrásné.

Segédszinészek, kardalosok: Balogh Jó­
zsef, Fáncsy Tamás, Farkas Mihály, Gyű lay 
József, Kiss Imre, Óvári Jenő, Polgár Antal, 
Radnay György, Révész Henrik, Szabó Samu, 
Széki Ernő, Vajda András.

Az elöleges jelentés továbbá közli a fiu­
mei színi idényben sorra kerülő színi újdonsá­
gokat, amelyek a következők :

Operettek : Tatárjárás, A kedélyes pa­
raszt, A szép Gárdista, Türdérszerelem, Berger 
Zsiga, Hadnagy ur, Hóditókeringő, Szerencse- 
malac, Erdészleány, Fiú vagy leány, Az elvált 
asszony.

Drámai vígjátékok : Tanítónő, Remény, A 
császár katonái, A vetélytárs, Bíboros, Mária 
Magdolna, Gyermek, Kék egér, Virraszt a sze­
relem, A túlsó partról, Vadkacsa, A király, 
Szerelmeskedés, Forradalmi nász.

Ezenkívül színre kerülnek még :
Operettek : Madarász, Hajdúk Hadnagya, 

Suhanc, Három pár cipő, Varázskeringő, Gö­
rög rabszolga, Orpheus a pokolban, Bőregér, 
A vig özvegy, Kornevillei harangok, Cigány­
báró, Angol asszony leánya, Boccacio, Vice­
admirális, Bob herceg stb.

Drámai vígjátékok : A bor, Elektra, Ott­
hon, Viola, Az alföldi házamra, Titok, Con­
stantin abbé, Lengyel zsidó, Tolvaj, Nóra, Ka- 
méliás hölgy, Monna Vanna, Sabin nők elrab­
lása, Ördög, Liliomfi, Nagymama, Csikós, A 
sárga csikó stb.

A társulatnak ezenkívül a következő fő­
városi színészekét sikerült vendégszereplésre 
megnyerni :

Jászai Mari, a budapesi nemzeti színház 
tagja, Márkus Emilia a budapesti nemzeti szín­
ház tagja, Újházi Ede, a budapesti nemzeti

színház tagja, Szoyer Ilona, a m. kir. operaház 
énekesnője, Hegedűs Gyula, a budapesti víg­
színház tagja, Góthné Kertész Ella, a budapesti 
Vígszínház tagja, Gótli Sándor, a budapesti víg­
színház tagja, Nyáray Antal, a budapesti Nép­
színház volt komikusa.

A bérletárak a következők: 40 egymás­
utáni előadásra 320 korona. Zsölye az I—III. 
sorban 100 korona. Támlásszék a IV—VI. sor­
ban 88 korona.

20 páros vagy páratlan előadásra : Pá­
holy 160 korona. Zsölye, az I—III. sorban 50 
korona. Támlásszék a IV—VI. sorban 44 ko­
rona.

A zenét az egész idényben a helybeli 79. 
gyalogezred zenekara.

Eddig terjed az elöleges színi jelentés. 
Bállá Kálmán igen szép műsort ígér, de a 
fiumei közönség már megszokta, hogy az eiő- 
leges jelentések legtöbbnyire csak a papíron 
maradnak. Ma Balia a fent Ígért 25 újdonságot 
valóban sz aré hozza és a felsorolt előkelő 
vendégszereplőkhöz is szerencsénk lesz, akkor 
a fiumei magyarság Baliával és viszont Balia a 
fiumei magyar közönségg.l feltétlenül meg lesz 
elégedve. Majd elválik.

ÚJDONSÁGOK.

— Az iskolaszék ülése. A városi isko­
laszék holnap kedden este ülést tart a követ­
kező napirenddel :

Bejelentések, indítványok, interpellációk. 
Indítvány kereskedelmi és ipari ösztöndíjakra. 
A kereskedelmi és ipari alkalmazottak számára 
alapítandó esti és vasárnapi tanfolyamokra vo­
natkozó ügyiratok tárgyalása. A városi tanács 
közlése a városi képviselőtestületnek a tanító­
nők házassága iránt hozott határozatáról. Indít­
vány ifjúsági könyvtár alapítására a polgár 
leányiskolák számára. Indítvány a tengerészeti 
akadémia növendékei számára alapítandó ösz­
töndíjakra.

A napirenden ezekenkivül még néhány 
kisebb ügy szerepel.

— Két osztrák miniszter Brioniban.
A „N Fr. Pr.“ szerint Weiszkirchner dr. osz­
trák kereskedelemügyi és Georgi osztrák hon­
védelmi miniszter a húsvéti ünnepeket Brioni 
szigetén Póla mellett fogják tölteni.

— Az „Ernani“ első két előadása. 
Tegnapelőtt és tegnap este volt a Comunale 
színházban Verdi „unani“ operájának első 
két előadása zsúfolt házak mellett. Mindkét es­
tén zajos tüntetések voltak a „Siamo tutti una 
sola famiglia“ kezdetű kardalnál, mely az ösz- 
szes olaszok állal lakott tartományok egységére 
céloz. Kétszer háromszor is meg kellett ismé­
telni a dalt és még azután sem akartak szűnni 
a tapsok, különösen a karzaton.

Egyébként minden tekintetben élvezetes 
volt az előadás s leginkább Romboli meleg
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baritonja tetszett Dun Carlos szerepében. Meg­
lehetősen jő voll Garda tenorista is, mint 
„Ernani" és Poli Rand,cd mint „Elvira". A 
kórus és a Neri Gino karmester álla! vezé­
nyelt zenekar minden tekintetben felad ta ma­
gaslatán áll.

— Értekezlet a tengerészeti hatóság­
nál. E hó lti-án pénteken délelőtt a helybeli 
tengerészeti hatóságnál nagyszabású értekezlet 
lesz a pályaudvar kibővítése, a Corsia Deák 
kiszélesítése és több kikötői berendezés létesí­
tése ügyében. Az értekezletre meghívót kaptak 
a város, az. állam, a tengerészeti hatóság, a 
rnáv. és a haditengerészeti akadémia kép­
viselői.

— A susáki kivándorlási ügynökség
Draskovic!) József gróf a itorvát hatóságok en- 
gedelmével március hónap elején kivándorlási 
ügynökséget nyitott a Fiúméval szomszédos 
Susákon, hogy a horvát kivándorlókat a nyugat- 
európai kikötőkön át, különösen a Hamburg— 
Amerika hajóstársaság gőzöseivel szállítsa Ame­
rikába. A kivándorlási iroda azonban nem felelt 
meg a hozzáfűzött reményeknek, mert az ügy­
nökség embereinek a fiumei rendőrség a kiván­
dorlási törvény alapján megtiltotta, hogy a 
vasúti vagy hajóállomásokon a kivándorlókat 
fogadják és gondjukba vegyék. A rendőrségi 
intézkedés nagyon kellemetlen volt a Drasko- 
vieh-féle ügynökségnek, mert fiumei terület nél­
kül nem bonyolíthatta le ügyleteit, minthogy 
Susákon se hajó, se vasúti államos nincs. Kér­
vénnyel fordult tehát a gróf a fiumei kormány­
zósághoz, engedné meg, hogy ügynökségének 
igazolványnyal és jelvénynyel ellátott emberei 
szabadon közlekedhessenek a fiumei vasúti- és 
hajóállomásokon. Azonban a kormányzóságnak 
az volt a véleménye, hogy a kérelem teljesilése 
fölöslegessé tenné a nagy költséggel föntartott 
magyai kivándorlási apparatus!, mert a horvát 
kivándorlók minden ellenőrzés nélkül közleked­
hetnének. Ezért Wickenburg István gróf kor­
mányzó-helyettes megtagadta a susáki ügynök­
ség kérelmét és hasonló irányú előterjesztést 
tett a belügyminiszternek is.

— Az osztrák tengerhajózás terjesz­
kedése. Nálunk az egyre torlódó politikai vil­
longások foglalják le nemcsak a kormány és 
a parlamenti körök, hanem a közvélemény fi­
gyelmét is. Történik pedig mindez gazdasági 
függetlenségünk jelszavával. Valóban a legkese- 
riibb szatíra, hogy ugyanakkor Ausztriában a 
legintenzivebb tevékenységgel dolgoznak azon, 
hogy épen a jelzett törekvések ellen emeljenek 
minél hatalmasabb, torlaszokat. Elég talán a 
vasutállamositásra, nemkülönben az osztrák ten­
gerhajózás rendkívüli mértékű fejlesztésére 
utalni. Nálunk az egész tengerhajózás ügye, 
amelylyel pedig külkereskedelmünk sorsa szoro­
san összefügg, a levegőben lóg, mert parla­
menti viszonyaink egyenesen lehetetlenné teszik, 
hogy a kereskedelmi minisztérium ez irányban 
elhatározó lépést tehesen. Ausztriában reorgani­
zálták a Lloydot s egymás után alapítják a 
különböző járatok ellátására hivatott hajóstársa­
ságokat, úgyszólván kivétel nélkül olyanokat, 
amelyek végeredményben a mi akcióképessé- 
günket fogják megbénítani. Ilyen újabb alapítás 
a trieszt—délamerikai liajóstársaság, melyet a 
Lloyd, az Austro-Americana és Navigazione 
Libera közreműködésével és tetemes állami 
szubvencióval fog már legközelebb megalakí­
tani. Az uj társaságnak — melynek 6—8 millió 
K lesz az alaptőkéje — az emlitett társaság 
fog hajókat nyomban rendelkezésére bocsá­
tani.

— A dalmát vasutak kiépítése. Az
osztrákok mar több mint egy évtizede sürgetik 
a dalmát vasutak kiépítését. Azonban minden 
erre irányuló kisérlel megtört és hiábavalónak 
bizonyult az előbbi kormányok szívós ellent-
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állásán. Volt idő, mikor a kereskedelemügyi 
miniszter — Hegedű? Sándornak hívták, — 
állasát kock-lzhitta cs.* azért, hogy’ á vasutak 
kiépítését megakadályozza, meri a fiumei, 
egyetlen tengeti kikötőik jövőjét féltene. A 
koalíciós kormánynak keliVtt elkövetkezni, hogy 
az osztrákok légi vágya -autóra váljon. A leg­
utolsó szégyen! tes gazdi sági kiegyezésben 
feladta a kormány a hagyományos magyar ál­
láspontot és kötelezte magát, hogy .ifiami put­
zen építi ki a Dalmáciába csatlakozó vona­
lakat.

A tanszirozási munkálatot már d is ké­
szültek. A Máv. minden előkészületet megtett 
már, hogy ez év tavaszán a vasi t építése is 
megkezdhető legyen. Ha a munka most rövid 
időre mégis elhúzódik, ezt kizárólag a szer- 
beknek köszönhetjük. A hónapokig tartó liábo- 
rus készülődés ugyanis teljesen kimerítette a 
kincstár pénztári készleteit.

Ez okból módosítani kellett a legutóbbi 
beruházási törvény 1912. évig terjedő munka* 
programmját is. Fájdalmas megállapítani, de 
Így van, hogy az államvasuti nagyobb munká- 
látok költségeire nincsen pénz, minek követ­
keztében a terveveit beruházások végrehajtását 
fel kellett függeszteni. A dalmát vasutakat nem 
sajnáljuk. Baj azonban, hogy sok más halaszt- j 
hatatlan egyéb építkezést, amelynek tervezete j 
teljesen kész és amelynek megkezdésére min- ! 
den előkészület már megtörtént, szintén el kel­
lett jobb időkre odázni.

— Szerbia kivitele. Belgrádi konzulunk ! 
jelenti : A minap közzétett ideiglenes adatok | 
szerint Szerbia kivitele 1908-ban összesen 
77,754.370 dinárt tett ki, inig az előző 1907-ik 
esztendőben 81.491,262 dinárt. Szerbia ennél­
fogva 1908-ban 3,736.892 dinárral kevesebbet 
exportált, mint az előző esztendőben. X kivi­
telben részesedett Magyarország és Ausztria 
21'5 millió dinárral, Belgium 16 millióval, Né­
metország 14 millióval, Törökország 11 millió­
val, Olaszország 3.5 millióval, Románia 3 mil­
lióval, Franciaország 3 millióval, Bulgária 2 
millióval, Amerika 2 millióval, Egyiptom 0.75 
millióval és Anglia fél millió dinárral.

— Halálos ítélet Triesztből jelentik ne- ! 
nünk, hogy az ottani esküdtbiróság szombaton 
éjjel Ítélt Földramsperg Gyula magántisztviselő i. 
bünpörében, aki Fabry Luden énekesnőt bor­
zalmas módon meggyilkolta. A rablógyilkos- 
ságra vonatkozó főkérdesre 8 esküdt nemmel,
4 igennel szavazott. Az orgyilkosságra vonat­
kozó első mellékkérdésre 9 esküdt, a lopásra 
vonatkozó második mellékérdésre 12 esküdt 
felelt igennel. A püspöki iroda vezetője ellen 
megkísértett csalásra vonatkozó főkérdésre 7 
igennel és 5 nemmel feleltek az esküdtek 
vagyis elvetették. E verdikt alapján Födrams- 
perget a törvényszék kötél áltat való halálra 
ítélte. Az elitéit lemondott minden jogi eszköz 
igénybevételéről.

— Magyar tengerjáró hajóink útja.
Az Adria magyar királyi tengerhajós társaság 
gőzöseinek járásáról a következő távirati jelen­
tések érkeztek :

Az „Adria“ Génuában rakodik hazafelé 
B) vonalon „Andrássy“ Marseilleban rakodik 
hazafelé A) vonalon. „Arad“ március 7-ike óta 
kirak Savonáhan. „Árpád“ Nápolyban rakodik 
Marseille részére B) vonalon. „Balaton“ már­
cius 23-ika óta kirak Velencében. „Báró Fe- 
jérváry“ március 31-ike óla Kardiffban rakodik 
Velence részére. „Baross" március 24-tke óta 
Fiúméban rakodik Rotterdam részére. „Báthori“ 
március 27-ike óta kirak Velencében. „B. Ke­
mény“ március 30-ika óta rakodik Bordeaux 
és Glasgov részére. „Buda II.“ elhaladt Ub- 
liant mellett április 1-én London felé. „Carola“ 
Malta és Szirakuza közt közlekedik. „Deák“ 
március 27-ike óta Kardiffban rakodik Velence 
részére. „Duna" április 2-án elindult Triesztből 
Fiúméba. „Jókai“ március 31-ike óta rakodik 
Szebenikóban Meszina, Palermo és Rouen felé. 
„Kálmán Király“ március 31-én elindult Tri­
esztből Malta és Marseillebe. „Kassa“ április 
1-én elindult Kalaniából Bari, Trieszt és F,u- |
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méha A) vonalon. „Kolozsvár“ március 2<u 
elhalad! Gibraltár mellett Rouen és Leith f-u 
„Lederer Sánctor“ április 1 -én elii?d:ilt Baribo 
Marseille és Spanyolország felé. „MmJekovicv 
Kataniában rakodik Trieszt és Fiume részé? 
„Mátyás Király“ Nápolyban rakodik li;lzaué 
A) vonalon. „Nagy Lajos" Triesztben javitá 
ólait van. „RákócT Gén,iában rakodik ' \\t. 
sei He és- Spanyolország feié A) vonal m. ,Sie" 
fáma“ március 28 ika óla R’ozartoban rafcoőni 
Tii>s<t és Fiume részére. „Szápáry“ j.tlv 
2 ;\a indult Fiúméból Marveillcbe I!) vonal,« 
„Széchenyi“ március 24-ike óta Fiúméban la­
kod iá Gioja1 Tauro, Velence ts Anversz részé­
re. „Szegedi" március 39-ike óta rakodik Qi' 
imában Livorno és Brazília' részére. „Széli- 
Kálmán“ elhaladt Gibra.tár mellett április”i-éni 
Kardiff felé. „Szent László“ április 1-án e|jn. 
dúlt Kalaniából Bari és Fiúméba B) rónaion 
„Tibor“ március 27-ike óta kink Bordeaux- 
ban. „Tisza“ Fiúméban rakodik az északafrikai 
vonalra. „Zichy “' március 27-én elindult Swan- 
seaból Velencébe. „Zrínyi" Fiúméban rakodik 
Marseille és Spanyolország felé Aó vonalon.

A Mágyai Keleti Tt ager/iajás-Ré^zvény. 
társaság hajói közül az „Attila“'útban van 
liahia-Blaitcából Velence feli, a „Gróf Tisz. 
István“ Efdilábó! Rotterdam felé indult, a 
„Hieronynii" utben Kardiflból a Dunába^ a 
„József Ágost Főherceg“ Rorierdam felé raló 
útjában Konstantinápolyi érintette, a „Kdét“ 
Galatz és Konstantinápoly ki zötl, Sulina, kém­
stanza, Várna és Burgas kikötők érintésével 
végez szolgálatot, a „Kossuth “ Nápolyból Wa- 
lesbe, a „Nádor“ Newcastlen- Tyne-ből Bari­
ba, az „Orsóvá" Hamburgból Waleshe indult, 
a „Turul“ t íumébam rakodik «.

— A nagy bóra miatt. A Cunard ha­
jóstársaság „Ultonia"1 gőzöse <s az Atlantira 
„Szterényi“ gőzöse tegnapelőtt szombaton, a 
nagy bóra miatt nerm indulhatlak el a kikötő­
ből.

— A Norddeutscher Lloyd vesztt- 
sége. Brémából táviratozzák hogy a Hordd. 
Lloyd elnökségének és felügyelőbizoltságónak 
szombaton tartott ülésén megállapították az 
1908 évi mérleget. Dacára a legnagyobb.fokú 
takarékosságnak az üzleti eredmény oly cse­
kély volt, hogy az egész tartaiékmegujitási ala­
pot igénybe kellett venni. A lefolyt üzleti év 
feleslege 9,2.18.000 márkát tesz ki az 1907. 
évi 32,697.000 márka ellenében. A csökkenést 
a kivándorlás nagyarányú hanyatlása idézte 
elő.

— Abbázia vendégei Az ezen évi ja­
nuár hó 1 -étöl bezárólag március 31-ctg, Ab­
báziába érkezettek száma 7857. személyt tesz 
ki. Március 29-től 31-éig, vagyis két napon át 
a fürdővendégek száma 429-eJ szaporodót!. 
Március 31-én a$ összes Abbáziában üdülő 
fürdővendégek száma 3299 személy volt.

— Tenger alatt járó hajó vizrebo- 
csátása. Pólábót jelentik : Az osztrák és ma­
gyar II. számú tenger alatt járó naszádot teg­
nap szerencsésen» vizrebocsátották.

— Eltűnt fiatalember. Egy Lucchini 
Santo nevű ember, ki a Via S. Michele 8 sz. 
házban lakik, bejelentette a rendőrségen, hogy 
Péter nevű 22 éves fia, ki napokkal ezelőtt el­
távozott hazulról, nem téri lakásába vissza. A 
rendőrség kutat az eltűnt fiatalember után.

— Gyilkossággal gyanúsított fiata- 
ember. A rendőrség letartóztatta Zantbell: 
Hugo 23 éves helybeli fiatalembert, kit a Via 
Polveriera és Via Marsecchia közt levf> 4. H- 
nyilvános ház volt portásának Fischer József­
nek meggyilkolásával gyanús t.

— A kikötőből Április 4. Indul* ■ 
„Zrínyi“ magyar gőzös Valenciába 145 tonna 
cukorral és 130 tonna fával, „Báró Kemény
magyar gőzös ülasgowba 1300 tonna fával,
600 tonna cukorral és 120 tonna vegyes Áru­
val.

Április 5-én. Érkezett: „Szén! László 
magyar gőzös Marseilleből 12000 láda naratte - 
csal és 60 tonna vegyes áruval.

Indult: „Mária Valéria" osztrák gőz1'» 
Culcut'ába 560 tonna cukorral, 100 tonna • 
val és 60 tonna vegyes áruval, „Baross“ jn 
gy ív gőzös Rotterdamba 1360 tonna fával 3 
to ma vegyes áruval és KKMonna cakóm . 
„Uitúnid“ angol gőzös Newyorkba 1491 kiv 
dóriéval cs 70 tonna vegyes áruval, ..LaP*aj 
olasz gőzös Palermóba 670 tonna fával,«* 
rényi“ magyar gőzös Konstantinápolyba u 
sen.
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Szerencsétlenül járt munkások. A
, h>ii Wiihehead torpedögyár tengeralatti 

heiypt-i letinapelőtt súlyos baleset történt. ÄÄs Sszerint Vaicotto Sándor 38 
Kel. ó|ai és Majazzo Ferenc 15 éves gospici 
'néstísu az illető osztályban dolgozott s mun- 
” irzben egy nagy nehéz vasdarab esett rájuk. 
Mindketten súlyosan megsebesültek A mentők 
^Hi,0,ták őket a kórházba. Vascatto állapota
életveszélyes.

_ Az „Ultónia“ elindulása. A Cunard 
hiióstarsasag Ultónia gőzöse, mely a bóra 
liatt tegnapelőtt nem tudott elindulni, tegnap 
le 6 órakor indult el óceán járó útjára, ez- 

jta| 1491 kivándorlóval és 70 tonna különféle 
áruval.

Távirat ◄►Telefon.
A bazini választás.

BAZ1N, ápr. 5. Ma van itt a képviselővá­
lasztás. A néppárt részéről 5 országgyűlési 
képviselő jelent meg. A jelöltek Ochaba János 
néppárti és Ivánka Milán nemzetiségi. Az utób­
bi pénzzel vásárolja a szavazatokat. A csend- 
■rség elfogult egy szőlősgazdát, ki bevallotta, 

hogy 380 koronát kapott Ivánka egy kortesétől 
szavazatáért.

Délben Ochabának 303
és Ivánkának 184 szavazata
volt.

Iskolai botrány.
BÉKÉS, ápr. 5. Az itteni református fő­

gimnáziumban ma nagy botrány történt. Varga 
Imre hetedik osztályú tanuló véresre verte 
Payer Arthur tanárt, ki őt előzőleg arcul 
ütötte. A botrányos eset a városban nagy fel­
tűnést kelt.

A tolvaj postafötiszt. 
BUDAPEST, ápril. 5. Donáth Ármint, a 

tolvaj postafőtisztet ma átkisérték az ügyészség 
fogházába. Az egész éjjelt álmatlanul töltötte 
es izgatottan járt kelt cellájában. Erősznkkal 
kellett a zöld kocsiba tolni.

Az osztálysorsjáték húzása. 
BUDAPEST, ápr. 5. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán 90,000 koronát nyert a 8607 
számú — és 15,000 koronát a 46256 szánni 
sorsjegy.

A tartalékosokat nem engedik 
haza.

BÉCS, ápr. 5. A hadügyminisztérium ma 
közleményt tesz közzé, mely szerint Bosznia- 
Hercegovinában és Dalmáciában levő tarialé- 
kosok luzabocsátása csak akkor lesz lehetséges, 
ha Szerbia és Montenegro teljesen leszerel. 
Szerbia eddig csak a fegyvergyakorlatra be­
hívott legénységet küldte el. Ellenben állandóan 
fegyverben áll a rendes hadseregen kívül a 
teljes első korosztály is. Montenegro pedig 
egészen fegyverben áll és fenyegeti Bosznia 
Hercegovinát és a szandzsákot. Az osztrák- 
l,agyar határon 11 montenegrói dandár áll. 
nnélfogva megkettőzött erővel kell a halár 
íztonságára ügyelnünk s ezért a tartalékosok

egnagyobb része egyelőre nem szabadságol­
ható.

Sonnenthal meghalt.
i|. PRÁGA, ápr. 5. A bécsi Burgtheater 

g'trü színésze Sonnenthal Adolf, ki néhány 
„vendéKszerepelm jött ide, a „Puppen- 

, e J-Imü darab próbája után ebédelni tért 
r,K=,a?i ■ larzamenl" Négy óra tájban hirtelen 

tőgta el. Az előhívott orvosok agy- 
leim U .est ,fllaPHottak meg. Sonnenthal eivesz- 
2lK,Jelétét és az orvosok önfeláldozó se- 
sz;n£ Hacara 8 órakor meghalt. Benne a inai 

- világ egyik legnagyobbját vesztette el. 
ereskedelmi szerződésünk 

ppi Szerbiával.
külüovmilC . ápri!- 5- Milovanovics szerb 
vettél Z nr ma közölte Forgách gróf kö- 
gozta ;l7Üky ma* szerb minisztertanács kidol- 
neívpf „ ul knreskedelmi szerződés tervezetét, 

y mc8 llla küldenek el Bécsbe.

Elitéit izgató orvos.
PANCSOVA, tipr. 5. Az itteni törvényszék 

ma Dr. Alexits Vladimir orvost, ki egy lakoda­
lom alkalmával magyarellenes beszédet tartott, 
2 havi áhamfogházra, ezer korona pénzbünte­
tésre és az összes bűnügyi költségek megfize­
tésére Ítélte.

A török-osztrák-magyar meg­
egyezés.

KONSTANTINÁPOLY, ápr. 5. Ma terjesz­
tették a török képviselőház elé az Ausztria- 
Magyarországgal kötött megegyezést, melynek 
elfogadása biztosítva van. ,

Serdülő lányok és fiuk
erősekké és vidorokká fejlődnek, elvesztik 
lehandoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

alakjában élvezik, a mely az összes 
erősítő szetek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle 
Emulsiót a legmelegebben ajánlják 
az utóbbi 32 év óta. Édes mint a 

Könnyebben emészthető 
mint a tej.

AZEmulsio vásár- . . .. .
lásánái a SCOTT- Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható, 
fele módszer véd- . .. .. » cn *„
jegyet »halászt Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 till. 

iemb«kvenniyF" kapható minden gyógytárban.

Figyelem!
Tavaszi csapolása

fl tiilághirii „Szent István“ 
védjegyű Dupla Malátasörnrii

A Kőbányai Polgári Serfözö r. t. gyártmánya

7 legmagasabb kitüntetés ~»9
Orvosilag ajánlva. Kivitel minden világrészbe^

Naponta friss csapolás:
Fiúméban : ..Grand Hotel Europa" ét­
termeiben és kávéházában, a „Hotel de 
la Vilié" éttermeiben és kávéliázában, 
továbbá : a „Gambrinus Buffet"-ben, 
Via del Lido, a „Magyar vendéglőben," 
Riva Szápáry, a „Grünfeld vendéglőben,“ 
Viale Francesco Deák, az ..Andemo dal 
Tita“ vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Susákon : a „Hotel Continental“ étter­
meiben, a Hotel Susak varietében.

Tengeri kirándulás.
Kedden f. é. április 6-án (kedvező 

idő esetén) a „TÁTRA“ nevű gyors- 
gőzössel

BRIONI SZIGETEK-re
Indulás Pitiméből reggel 7.45 órakor.

„ Abbáziából „ 8.— „
„ Lovranából „ 8.30

Visszajőve! Brioni-ból d. u 4 órakor.

Menetár 10 kor, személyenként.

BlIUPOtCHT 
IKTORIFV 
PINSIOJA

jegyek Fiúméban az Adamich mólón levő 
jegypénztárnál, Abbáziában a mólón levő jegy­
pénztárnál, valamint elővételkéqén Nagel es 
Wortmann cégnél (Hotel Stephanie) válthatók. 
A Lovranából való indulásnál a jegyek a hajón 
adatnak ki.

— ÉTKEZÉS A HAJÓN.
Magyar-Horvat Tengeri Gözhajozasi R.-T.

Fürödjünk otthon!
íí„SANITAS

Oőz-Hölég és 
Gyógyfürdő

- a szobában. -
Az orvosok megállapították, hogy 
a Rheuma, csúz és közvény el­
len egyedüli biztos hatású szer 
a „Sanitas" Gőzfürdő otthon.
A „SAMTAS“ szoba-gőzfürdőt otthon 
bármely szobában bárki használhatja 5 
perc alatt kényelmes gőzfürdő. A szo­
bában semmi gőz. Egy fürdés csekély 
5 fillérbe kerül. Semmi helyet nem fog­
lal el. Nem lehet eléggé magasztalni azt 
a végtelen nagy előnyét, hogy az ágy 
előtt fürödhetünk és utána lefeküdhetünk.
Mesés kényelem. Egészséges embernek 
életszükséglet. Beteg embernek megválás. 
Kezelése egyszerű és gyors, összerakható.
Megtekinthető 8 napon át li. em. 11. Lloyd szállóban.

hol minden vetelkötelezettseg nélkül adatik közelebbi 
felvilágositás.

Számos elismerő levél!
•eee ® g e # e e • • e

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor. 

=nz Csak néhány napig.-------
Petite Lilly, nápoli énekesnő, Les Kővári 

nemzetközi kellős. June Romans olasz énekesnő, 
Reinhard Pukli előadó szubrett, Claretta Blan­
che, olasz excentric, jaulusz Matrasz, groteszk 
komikus, Les Belles Enroff, női duett, Sain- 
pietri G. komikus, Lydye Herisette, horvát 
szubrett, Wagner Juliette, lengyel-némett éne­
kesnő, Les Sampietri, komikus excentríc-kettős.

Esténként fényes bohózat.
Karmester : Rendező:

Virtlilio Virgili Venutti Nino.

™ Nagyszerű látványosság! ^
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedaale Cas 

Wurzer I. em.

A magyar színtársulat tagjai szá­
mára lehetőleg a fenicse közelében

lakások kerestetnek.
Jelentkezéseket felvesz Márffy Károly tit­
kár De la Vilié szálló.
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A TENGERPART

„DE LA VIELE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTERE 

FIUME. DEAK-KORZO.
Naponta a hírneves

BARCZAJENŐ
kaposvári ciz.’.n''prímás zenekar ának hano-ersenye.

Az átutazó es a helybeli magyarság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó

helye.

TULAJDONOS :

SZCNTGYÖRGYI FERENC.

VARIETE INTERNAZIONALE
Esténként kiváló művészierűk fellépte

Via fflessandrina ? =======. Kezdete 9 érdkor.

a FIUMEI KEHESBEDELIHI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
bei .Könyvért és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

W Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj és használt 

-sákok vetele és eladása.
Rupnik Emil

(Jrmeiiyi-tér ö. sz. Steinmann-fcle ház. 
Telefon 226.

•e##»®o»#eee#e#ee

Catti György utóda
es. és kir. udvari szállító

A GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajá Ija magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszapuanok, az összes ásványvizek, 
toaletteikkek és szépitőszerek stb. stb.

Magyar Vendéglő
Fiume, Ríva Szápáry

(az Ungaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar 
borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.

közönséget, hogyTisztelettel értesítem, a n. é. 
e hó 15-én áthelyezem

monogramm-himző, *"•$! 
fg/r gép-harisnyakötő
pllsszirozó és guvrirozó üzletemet az Andrássy u. 
24. sz. alól a Via Adamich 1 sz. alá (Európa szálló).

Fgvben megjegyzem, hogy e hó 6. és 7-én az 
az Izrael, húsvéti ünnepek miatt zárva tartok.

Minél számosabb rendelést kérve, melyeknek 
kiválóan szép kiviteliéért kezeskedem vagyok kiváló

tisztelettel WEISZ T.

•909. IV, 6.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rekláron tart 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátét 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szórtat 
dajkának való mellény, gyermehágy-kötök flK7 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szöveT 
bői készültek, a mely a nedvességet röctön 
beszivja és a testét ilyformán mindig száraro 

tartja. ' ‘ n

VUJA M. Via Adamich.

Fiumei első magyar rizshőiitöiHs 
rizskeményifőgyár ró.-társaság

----- FIUME. :------- -

Különlegesség

FÉNYKEMÉNY1TÖ
táblácskákban.

Ibi

ZX.T-'

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Minthogy borbély- és fodrász üz­
letemet eladtam és Fiúméból elköltözöm 
Kassára ezúton mondok eddigi tisztelt 
vevőközönségemnek, s fiumei ismerőse­
imnek és jó barátaimnak szívélyes isten- 
hozzádot.

Tisztelettel 
NOVÁK ERVIN.

fodrász és borbéiy.

OLVASSA!
A ki

vagy szí. ■
maguinagáiiak és családjának bajatja, az lépjen be tagnak
Ikszeli > snek a

r

V BALKAN“
hatóságilag engedélyezett nemzetközi segélyezési szövetkezeibe, mely 
az egyedüli intézet, a mely egészséges embeieket 15 évestől 80 éves 
ko.ukig orvosi v zsgál d nélkül vesz fel. a mit a vdág egy biztosító 
társulata sem tesz meg. A teltételek oly kedvezőek, és a fizetési rész­
letek oly jelentéktelenek, hogy a belépés még a Iegszegény ebb em­
bernél: is lehetséges

Halálozás eseién mar hat havi tagrág után levonás nélkül kivi- 
zettetik a teljes biztosítási összeg, ha a ciklus, melybe az illető be 
volt iratkozva, nem is zaródot le. Jelentékeny penzkok sünöket ad 
ovábbá ad .jgjüni .k már 1 évi tagsag után. A belépés tufeltéielei: 
1.) K'logá. t. '.ni egészség 2.) a biztosítási illeték az alapszabályok 8.§-a élteimé­
ben a beír..1 o-ással Cgvidejüleg fizetendő. További felvilago:Tásokkal szolgál a 

Bolt-orr1, nemzetközi segélyezési szövetkezet ve-e képviselősége 
..Ddltvdll t-Tu .-e Via Andrássy 26. il. em. Telefon 1052.

Távirati ein BaKan-I iiime.
— i.ép\ iselok mcgielclü jutalék mellett kerestetnek. —

Éj

SSS!
II
1

Cirkvenica
Palace Hotel T" H E R A P I A Szanatórium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

j§| Hajó-közlekedés naponta négyszer. §y |§ 
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

II f§ H Penzió 7 koronától. H 13 Ü
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dl\ B F 0 Ó Béla.

Prospektust küld :

THER^PIA igazg lósága Cirkvenicán

m

■■EBiiüBiTüeeee

A napokban nyílik 
meg

Reinisch Henrik 
hentesáru üzlete

Fiume Via Volosca 8a
(Siberna-féle uj ház.)

Naponta saját ké- 
szitményü mrgyáros 
friss felvágott.

■nHflCBHHna
RWtOÖ

Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a 
pályaudvarral szemben levő

Newyork kávéházat
Íveltem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­

gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás !
Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­
zönséget, hogy a Vicolo della Ger­
mania 1 sz. alatt levő

Központi mosodát
saját számlánkra átvettük. A fehér­
neműt háztól és házhoz szállítjuk. 

Telefon 829.

kiváló tisztelettel
Nascimbeni József és Tsa.

iJDONOS: .A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Bonin Penzió - lelence
S. Marco. Corte Barozzi.

Kitűnő bé ;;i penzió, főleg ma­
gyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolságra a 

Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lira.

Női kalap divatteret"
Értesíteni a n. é. közönségek 

hogy üzletemet

Corse 16. szám alá I.
a városi torony melleti helyezi611'* 

Legújabb párisi modellek 6S 
mák uagy válasatéka. .,
Tisztelettel WEISS FANNY Corse 

(azelőtt Via Andrássy
ABBÁZIA^

VILLA MELANIE
Szabados penzió

Előkelő magyar otthon közvetít 
a tenger partján saját fürdővé ^
kitűnő konyhával. -- Mérsékelt a

FHel#s szerkeszt# MURAI JENŐ NYOMATOTT A Ql'ARNERO NYOMDA


